
49 名

47 枚

アンケート回答者の所属

病院 10

診療所 4

歯科医院 6

薬局 1

居宅介護支援事業所 8

訪問系事業者 6

通所系事業者 2

入所系事業者 1

いきいき支援センター 4

その他 5
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アンケート回答者の職種

医師 3

歯科医師 6

薬剤師 1

看護師 15

介護支援専門員 12

介護職 1

相談員 2

管理者 2

その他 5
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講演の内容について

大変良かった 22

よかった 24

あまりよくなかった 0

よくなかった 0

無回答 1

計 47

講演についてのご意見

★ 病院からの一方向な情報だったのでなくてもよかったかも。グループワークの方が学びが多い。

★ 退院前カンファレンスは重要、サマリーだけでは十分な情報は伝わらない。

95.80%
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研修参加人数

アンケート数

アンケート回収率

問1

問2

問3

病院

21%

診療所

8%

歯科医院

13%
薬局

2%

居宅介護支

援事業所

17%

訪問系事業

者

13%

通所系事業

者

4%

入所系

事業者

2%

いきいき支援

センター

8%

その他

11%

医師

6%
歯科医師

13%

薬剤師

2%

看護師

32%

介護支援専門員

26%

介護職

2%

相談員

4%

管理者

4％

その他

9％

大変良かった
47%

よかった
51%

あまりよくなかった １％

無回答
2%



グループワークについて

大変良かった 24

よかった 21

あまりよくなかった 0

よくなかった 0

無回答 2
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グループワークについてのご意見

★ 病院の看護師さんと一緒に話し合いができることは、とても大切と感じました。

★ 私たち訪問看護師が多職種との橋渡しが必要です。

★ 内容は濃いけれど時間が短くたどりつけない様子でした。

現在多職種連携はできていると思うか？

大変良くできている 5

よくできている 25

あまりできていない 16

できていない 1

無回答 0
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どのような場面で多職種との連携ができていないと感じますか？

★ 介護経験者の観る目にまだまだ隔たりを感じます。　調和が難しい。

★ 緊急時対応の連絡網ができていないことがある。

★ なかなか歯科の介入が出来ない。呼びづらいのかな？

★ なかなかこういう会に参加できない。

多職種連携研修会への参加回数

初めて 11

１～２回 14

３～５回 10

６回以上 11

無回答 1
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問4

問5-1

問6-1

大変良かった
51%

よかった
45%

無回答
4%

大変良くできている
11%

よくできている
53%

あまりできていない
34%

できていない
2%

初めて
24%

１～２回
30%

３～５回
21%

６回以上
23%

無回答
2%



研修を受ける前後で連携は変わったか

連携が良くなった 17

変わらない 5

その他 5

無回答 20
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問6-2　理由

★ 自院のアピールがまだまだ不足している。

★ 多職種の業務を理解していこうと考えるようになった。

★ 顔が見えると話しやすい。

★ フェイスtoフェイスでよい結果になってきています。(話が繋がりやすい)

★ 先生方の顔が見えるので、安心して相談できるようになった。

★ それぞれ連絡をとりあうことの必要性を感じていることを知ったため、連携がとりやすくなりました。

多職種連携研修会で取り上げてほしいテーマ（複数回答あり）

疾患の理解 18

訪問診療 7

看取り 22

薬剤関係 7

福祉用具・住宅改修 7

病院との連携 8

はち丸ネットワーク 2

その他 1

無回答 97

計 169

問6-2

問7

連携が良くなった
36%

変わらない
11%その他

11%

無回答
42%

疾患の理解
11%
訪問診療

4%

看取り
13%

薬剤関係
4%

福祉用具・住

宅改修
4%病院との連携

5%

はち丸ネット…

その他
1%

無回答
57%


